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Rezime/Abstract

Bosanskohercegovačku toponimiju (≥grč. tophos 'mjesto' + ónoma 'ime') čine i imena naseljenih mjesta ili ojkonimi (≥grč.
oīkos 'kuća, stan + ónom) i imena gora ili oronimi (≥grč. óros 'gora' + ónoma). Kako su u Bosni i Hercegovini mnoga imena
naslijeđena, proučavanje podrijetla imena voda i gora vodi počesto u daleku jezičnu prošlost. Za objašnjenjem nekoga
imena mora se tragati u drugim živim i izumrlim jezicima koji su se nekada govorili po današnjoj Bosni i Hercegovini.
Proučavanje ojkonimije uz imena naseljenih mjesta obuhvaća i posvojne pridjeve izvedene iz ojkonima ili ktetike (≥grč.
ktētikhós 'posvojni') te imena stanovnika naseljenih mjesta ili etnike (≥grč. ethnikós 'koji pripada narodu'). U imenima
naseljenih mjesta i planina na cijelom se bosanskohercegovačkom području nerijetko vrlo jasno očituju značajke mjesnih
govora koje mogu snažno otklanjati od stanja u standardnome b/h/s jeziku. Stoga je posebno osjetljivo pitanje kojih od
mjesnih ojkonima, etnika, ktetika i oronima idu u standardni jezik, a koji ne idu. Takvih velikih prijepora nema na području
Brčkoga. Danas bi tebalo naravi imena i njihovoj važnosti suditi drugačije negoli u prošlosti i s problemima pri normiranju
postupati taktičnije: s većim uvažavanjem mjesnih značajki, pa kod etnika i ktetika prednost davati formativima kakve
upotrebljavaju govornici dotičnoga mjesnog govora. U toj se znanstvenoj oblasti veoma malo istraživalo na našim
prostorima, za razliku od susjednih zemalja gdje je onomastika vrlo razvijena. Ako uzmemo u obzir dosadašnja istraživanja
ojkonima i oronima Brčkoga i okoline, možemo uvidjeti da su potpuno lingvistički neistraženi, te su, iz toga razloga, veoma
zanimljivi. Poznato je da brčkansko područje ima dugu historiju, da je ovaj prostor Posavine bio naseljen još u kameno
doba, a prvi se prvi put spominje u turskim dokumentima 1548. godine. Vladavina Rimljana, Bugara, Bizantijaca, Slavena,
pa osmanska i austrougarska uprava, podrazumijeva i brojne jezične slojeve koji su se na poseban način utkali i isprepleli u
imena ovoga područja u BiH. Istraživanje podrijetla ojkonima i oronima otkrilo je tragove međujezičnih dodira i utjecaja,
što u konačnici predstavlja veliki iskorak u razvoju lingvističke znanstvene misli. U oblasti leksikologije jezik bošnjačkih
pripovjedača i jezik njihovih književnih likova obiluje riječima orijentalnoga porijekla. Orijentalizmi su pojmovno
klasificirani te je sačinjen mali rječnik orijentalizama. Na leksičkom nivou analizirani su i frazeologizmi.
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